03.06.2025

Stadtverwaltung Frankenberg/Sa. Amt/Sachgebiet: SG Bürgerservice

## Sitzungsvorlage

Nr. 1.4-051/2025/1

Gremium	Termin	Behandlung	ТОР
Hauptausschuss	02.06.2025	nicht öffentlich	
Stadtrat	25.06.2025	öffentlich	

Betreff: Beschluss zur Aufhebung der Marktsatzung der Stadt Frankenberg/Sa.

vom 18.11.2004 und Aufhebung der Marktgebührensatzung der Stadt

Frankenberg/Sa. vom 18.11.2004

## Beschlussvorschlag:

Der Stadtrat beschließt die Satzung über die Aufhebung der Marktsatzung der Stadt Frankenberg/Sa. vom 18.11.2004 und die Aufhebung der Marktgebührensatzung der Stadt Frankenberg/Sa. vom 18.11.2004.

## Sachverhalt:

Die Wochenmärkte der Stadt Frankenberg/Sa. werden seit 01.01.2011 von der Frankenberger Kultur gGmbH (vormals Veranstaltungs- und Stadtmarketing GmbH/Veranstaltungs- und Kultur GmbH) durchgeführt.

Die noch geltende Marktsatzung der Stadt Frankenberg/Sa. lässt vor dem Hintergrund sich ändernder Lagen im schnelllebigen Wochenmarktgeschäft flexible Anpassungen (z.B. Marktzeiten) in den jeweiligen Punkten zu.

Seit der Übernahme der operativen Tätigkeiten durch die FKG gGmbH (vormals Veranstaltungs- und Stadtmarketing GmbH/Veranstaltungs- und Kultur GmbH) wurden jedoch so viele Anpassungen notwendig, dass die zentralen Punkte dieser alten Marktsatzung einerseits nur noch schwer erkennbar waren und andererseits in der aktuellen Realität eher hinderlich sind.

Somit wurde seitens der FKGF gGmbH eine neue Marktordnung geschaffen, die sowohl die aktuell notwendigen und sinnvollen Bestimmungen enthält und andererseits die bisherige alte Frankenberger Marktsatzung als Herkunft durchscheinen lässt. Damit verbunden wird gleichzeitig die Marktgebührensatzung, welche mit der Marktsatzung verbunden war, aufgehoben. Die Gebühren bzw. Entgelte finden sich in der Entgeltordnung der FKG wieder.

Der Hauptausschuss hat in seiner Sitzung am 02.06.2025 über den Sachverhalt beraten und empfiehlt mehrheitlich die Beschlussfassung.

## Bürgermeister

Anlage: Satzung zur Aufhebung der Marktsatzung der Stadt Frankenberg/Sa. vom 18.11.2004 und der Satzung über die Erhebung von Gebühren für die Märkte der Stadt Frankenberg/Sa. (Marktgebührensatzung) vom 18.11.2004